

民办养老院两年亏损70万

夕阳红老年公寓总投资300万元,106张床位仅25位老人

文/片 本报记者 程凌润

在公办养老院进入门槛相对较高的情况下,儿女想尽孝却心有余而力不足,这需要民办养老机构进行补充。近日,记者调查发现,莱芜市民办养老院的日子并不好过。其中,投资300万元的夕阳红老年公寓开办两年亏损了70多万元。

▶夕阳红老年公寓大门紧闭,门口悬挂着免费入住的广告。



投资300多万建设豪华养老院

位于莱芜市长途汽车站西侧的五层小楼就是夕阳红老年公寓,这是一家完全由个人承办的养老院,总投资300多万元。“医院用于老人康复治疗床位很少,老人即使住院也没有人来照顾。”夕阳红老年公寓的总经理付怀洋曾做了十年赤脚医生,在诊断老年人患者的过程中,

他萌发了建设豪华养老院的想法。

2011年3月9日,付怀洋拿出了干卫生室积攒下来的100万元钱,又贷款100万元,甚至还卖了只开了2年的轿车,再加上从亲戚朋友那里借来的钱,总投资300万元建设了夕阳红老年公寓。“房子是从民政局那里租的,刚开始的时候还

是毛坯房。”付怀洋告诉记者,为了创办莱芜市一流的老年公寓,他把毛坯房间隔成朝阳的单间。

在采访中,记者发现老年公寓的房间均配备了床铺、电视、空调,还设置了独立的卫生间,俨然成了宾馆的“标准房”,73岁的于女士去年3月份试住之后就一直在这里居住。

养老院开办两年亏损70多万元

付怀洋粗略地给记者算了一笔账,以2013年1月计算,养老院床位费在1000元至1900元不等,总收入32000元,养老院每月的房租是2万元,老人的伙食费是12000元,15名员工的工资是17500元,电暖水费近1000元。加上每月还银行每月2300元的贷款利息,一月份的总支出将近6万元,老年公寓1月份亏损3万元。

“两年的时间,老年公寓一共亏损70多万元。”付怀洋介绍,老年公寓最初有20多个工作人员,由于拖欠了他们5个月的工资,很多员工都选择离开,留下来的仅有两三个人。

在付怀洋最初的设想中,可以同时开设老年公寓和疗养医院,由于没有通过审批,疗养医院死于“襁褓”之中,如今老年公寓三楼的护士站也成了摆设。

106张床位仅有25位老人入住

记者注意到,老年公寓门口悬挂着一个条幅,称凡是60岁以上的老人均可以在老年公寓试住一周,期间的食宿免费。“老年公寓一共有106张床位,入住的老人仅有25位。”夕阳红老年公寓办公室主任赵梅介绍,为了吸引老年人入住,他们打出这个广告,希望借此提高老年公寓的入住率。

“第一个人住的是一位70多岁的老太太。”付怀洋介绍,老年公寓建立之后一直在装修,也没有安装暖气,直到2012年2月6日,才有了第一位入住者。他告诉记者,入住的老太太患有老年痴呆症,需要护理人员重点护理,因此她入住老年公寓的费用最高,包括床位费、伙食费和护理费,老太太每月需支付

2000元。

“老年公寓成立以来,入住率一直不高。”付怀洋称,市民对于老年人养老的观念还没有转变,认为把老人送到老年公寓是对老人不孝顺的行为,这种情况下,一些老人居住了一段时间就走了,最多的时候一共住了20多个人,这成为他心中解不开的结。

一班73人,50个戴眼镜

专家提醒,发现视力下降早就医,不做检查配眼镜易陷误区

见习记者 周慧杰 通讯员 张国华

6月6日,是全国第十八个爱眼日。放眼周边,戴眼镜的比比皆是,学生更是眼镜大军的主力群体,记者从莱芜市医院眼科了解到,前来就诊的患者学生占了三分之一,其中,大部分是中



一名初四学生告诉记者。记者又走访了几个学生,几名同学都反映,他们班里戴眼镜的同学占全班人数的一半以上。一名来送孩子上学的家长告诉记者,自己的孩子从初一下学期就戴上眼镜了,班里大部分学生也都戴眼镜,很担心自己孩子的度数会越来越高。

预防近视 眼部放松是关键

莱芜市人民医院眼科主任李钟实

注意看书时的光线,近距离看书时,光线一定不要刺眼或者是太暗;另外,要注意看书时的姿势,不要躺着看书或者很近距离的看书,最后,预防近视眼,要经常做眼保健操。

专家提醒 配眼镜先检查

孩子近视看不清了,很多家长会选择直接去眼镜店配眼镜。“孩子说不定是假性近视。假性近视可能是因为疲劳或用眼过度引起的,但并不是真的近视。”李主任说,家长在发现青少年一旦出现视力下降,揉眼睛,眯眼睛等行为时,建议首先来医院就诊,医院会先检查,排除患者是否有眼病或者是结膜出现问题,进行专业检查后,如果确认为近视,再为患者进行专业的医学验光。

记者在采访中了解到,很多家长在发现孩子近视时,往往不选择尽快就医配镜,他们担心孩子年纪小,过早戴眼镜会导致视力越来越差。眼科李主任告诉记者,配戴眼镜不会导致视力下降,相反,当青少年近视后,如果不戴眼镜,容易加重度数。目前,前来就诊的青少年近视患者一般都在100度以上,建议青少年在发现视力下降时及时就医,早发现,早控制。

医患调处不收费 年半结案百余起

本报6月5日讯(记者崔如坤) 5日上午,记者从莱芜市卫生局获悉,近日,莱芜市医患纠纷调处中心揭牌,医患纠纷调处中心正式成立。调处中心正式成立后,将实行“三免”政策,以更好维护医患双方合法权益,营造良好的医疗秩序和就医环境。

据介绍,莱芜市医患纠纷调处中心下设医患纠纷人民调解委员会、医学专家委员会、法学专家委员会。分别由184名医学专家和55名法学专家组成。医学专家接受医患纠纷当事人委托或医调中心指派审查病历资料,客观公正地评审医方诊疗过程中有无过错,出具医疗责任建议书。法学专家接受医患双方当事人委托或医调中心指派,免费为当事人提供法律咨询和法律援助。

据悉,医患纠纷调处中心调解医患纠纷不收取任何费用,提供免费咨询、免费受理、免费调解,医患纠纷当事人不花钱就能调处纠纷。自从2011年12月6日,医患纠纷调处中心试运行以来,共接待来人来电咨询1256人次,受理医患纠纷115起,调解结案113起,调解成功率98.2%,自觉履行率达到100%,维护了医疗机构正常医疗秩序,促进了社会和谐稳定。

出租车燃油补贴 开始发放

6月底发放完毕

本报6月5日讯(记者崔如坤) 5日,记者从莱芜市交通运输局获悉,莱芜市出租车燃油补贴已经开始发放,发放标准为每辆出租车2400元,计划于6月底发放完毕。

据介绍,根据上级有关通知要求,莱芜市于近日开始发放出租车燃油补贴。此次补贴发放对象为正常营运的出租车,因交通事故、未年审或其它原因未能正常营运的出租车不在发放范围内。

为确保出租车燃油补贴及时、准确、直接发放到业户手中,市出租办加强管理,严把审核关:一是要求各出租公司认真核查正常营运出租车,逐一登记造册,制作详细燃油补贴发放台帐;二是严格发放流程,实行谁审核,谁签名,责任倒查制度,严禁弄虚作假,严禁套取油补、严禁截留、挪用;三是对相关违章投诉未处理的,车容车貌、车内外卫生等各项查验内容不合格不达标的出租车,必须先处理、整改,然后发放燃油补贴。

记者调查 中学生近视比比皆是

“我们小学近视的人数比较少,我这个班一共53人,只有两个是近视。其他班的情况也都差不多。”凤城街道办事处小学的一名老师说。

记者又来到了陈毅中学。下午2点,正是学生上学的高峰期,记者在学校门口看到,很多学生都戴着眼镜。“我们班有73个人,得有将近50个戴眼镜的同学。”陈毅中学的